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nuto, perchè abbiamo avuto due annate di 
scarsissimo raccolto,, 

Io ri tengo che questo debba quindi consi-
derarsi come un periodo affatto eccezionale, 
che non può servire di norma ad una legi-
slazione normale. Per queste ragioni non 
posso accettare l 'ordine del giorno dell'ono-
revole Aguglia. Prometto invece all'onore-
vole proponente e all 'onorevole Giovanelli di 
studiare l 'argomento e di presentare a no-
vembre una relazione alla Camera, acciò essa 
sia in grado di giudicare. Ma, ripeto, non 
posso prendere l ' impegno che mi si chiede 
tanto più che, pur essendo veri gl 'inconve-
nient i e vere le cifre citate, quegli incon-
venienti si verificano in alcuni Comuni dove 
per antica consuetudine le norme sul dazio 
di consumo non sono esattamente applicate 
quindi occorre che sia trascorso questo periodo 
eccezionale, che si veda l'effetto del nuovo 
raccolto, ed a novembre, come ho detto, por-
terò innanzi alla Camera una relazione e la 
Camera giudicherà. 

Presidente. Onorevole Giovanelli, insiste 
nella sua proposta? 

Giovanelli. Io non ho fat to proposte ; ho 
pregato soltanto il ministro di voler studiare 
la questione. 

Faccio osservare che la modificazione della 
legge daziaria corrisponderebbe ad un'opera 
di giustizia, perchè verrebbe a colpire la 
produzione di questi vini sofisticati nelle 
ci t tà chiuse, come si colpiscono le industr ie 
della birra ed altre affini. 

Presidente. Onorevole Aguglia, insiste ? 
Aguglia. Se l'onorevole ministro avesse la 

compiacenza di dirmi che accetterà il mio 
ordine del giorno come raccomandazione... 

Branca, ministro delle finanze. Ho detto di 
p iù : ho detto che ne farò oggetto di studio 
e che presenterò una relazione a novembre. 

Aguglia. Allora prendo, atto delle sue di-
chiarazioni e r i t i ro il mio ordine del giorno. 

Presidente. Passeremo alla discussione dei 
capitoli. 

Presidente. TITOLO I . — Entrata ordinaria. — 
Categoria prima, — Entrate effettive. — Redditi 
patrimoniali dello Stato. — -Capitolo 1. Reddit i 
patr imonial i del demanio dello Stato, l ire 
5,308,172. 26. 

Capitolo 2. Proventi dei beni del dema-
nio pubblico, lire 1,630,000. 

Capitolo 3. Reddit i patr imonial i di enti 
morali amministrat i dal demaniOjlire 810 ?000. 

Capitolo 4. Reddit i patr imonial i dell'a 
ecclesiastico, l ire 1,900,000. 

Capitolo 5. Prodott i delle miniere dell 'E 
e degli s tabil imenti m i n e r a r i l ire 778,8 

Capitolo 6. Provent i dei canali Cave 
l i re 2,769,000. 

Capitolo 7. Interessi di t i toli di cred 
e di azioni industr ial i posseduti dal Tese 
lire 293,524.31. 

Capitolo 8. Interessi dovuti sui crec 
dell 'Amministrazione del Tesoro, l ire 50,C 

Capitolo 9. Ricupero di fìtti di par te 
locali addett i ai servizi governativi , 1 
390,283.37. 

Capitolo 10. Partecipazione dello Stato 
prodotti lordi delle ferrovie costi tuenti le i 
pr incipal i Mediterranea, Adriat ica e S ic 
(articoli 22, 25 e 19 dei r ispet t ivi eontra 
di esercizio), lire 60,500,000. 

Capitolo 11. Prodotto delle linee comj 
mentar i costituenti le reti pr incipal i Me 
terranea, Adriat ica e Sicula, escluse le qu 
devolute ai r ispet t ivi fondi di r iserva (artic 
73 dei capitolat i per le ret i Mediterranea 

I Adriatica, ed articolo 69 di quello per la r 
Sicula), l ire 12,664,500. 

Capitolo 12. Partecipazione dello St; 
sugli ut i l i net t i delle Società esercenti 
ret i Mediterranea, Adriat ica e Sicula (a: 
coli 24, 27 e 21 dei r i spet t iv i contrat t i d'es 
cizio), [per memoria). 

Capitolo 13. Prodotto delle ferrovie de 
Stato esercitate dalla Società veneta per i 
prese e costruzioni pubbliche, al netto ( 
corrispettivi d'esercizio, lire 6,000. 

Capitolo 14. Compartecipazione dello Sti 
sui prodotti net t i della ferrovia Mortara- 1 

gevano (articolo 29 del capitolato di conc 
sione annesso alla legge 11 luglio 1852, i 
mero 1406), lire 10,000. 

Capitolo 15. Partecipazione dello Stato i 
prodotto lordo del servizio di navigazione 
traverso lo stretto di Messina, lire 31,500. 

Contributi. — Imposte dirette. —• Capitolo 
Imposta sui fondi rustici, l ire 106,400,000 

Capitolo 17. Imposta sui fabbricati , 1: 
88,500,000. 

Capitolo 18. Imposta sui reddi t i di r 
chezza mobile, lire 286,662,300. 

Tasse sugli affari e sul trapasso di propri 
in amministrazione del Ministero delle finanze. 
Capitolo 19. Tasse di successione, lire 38 i 
lioni. 


